



扎根基层 担当作为 服务群众

全区驻村工作队全力投入疫情防控工作

本报拉萨9月19日讯(记者 李梅英)疫情发生以来,我区各级驻村办和广大驻村工作队闻令而动、听令而行,站在为党分忧、对党负责的高度,坚决贯彻落实自治区党委关于疫情防控工作的决策部署,把疫情防控工作作为首要政治任务和头等大事抓紧抓实,积极投入疫情防控工作,全力守护好人民群众生命安全和身体健康。

冲锋在前,当好“组织者”“战斗员”。各级驻村办和广大驻村干部严格按照疫情防控要求,积极配合5541个村(社区)“两委”迅速启动疫情防控应急预案,成立由驻村干部、第一书记、村(社区)“两委”班子和“双联户”户长等组成的疫情防控工作领导小组。联合农牧民党员、退役军人、联防队员、村医等工作力量,成立疫情防控志愿服务队。通力配合相关部门严格

落实“人不出村(社区)”要求,协助做好排查统计、测温验码、核酸检测、管控隔离等工作。严格落实党员“三包”工作制度,包保到户、责任到人,织密疫情防控网,准确掌握辖区内人员来往信息,避免失控漏管现象发生,建立起抗疫的坚强防线。截至目前,全区各村(社区)共成立疫情防控应急(志愿者)队伍1.24万余支,设立疫情防控排查值班点1.13万余个。

注重引领,当好“宣传员”“疏导员”。广大驻村干部密切配合村社区开展入户走访、短信群发、微信推送、抖音直播、流动小喇叭和广播宣传,广泛宣传疫情防控政策和防控知识,引导群众主动落实防控措施,积极配合做好信息报告、核酸检测、居家隔离等工作。倡导群众养成科学佩戴口罩和勤洗手、常通风、保持安全距离、喷嚏

咳嗽有遮挡等自我防护习惯,切实增强群众自我防范意识。严格执行“红事缓办、白事简办”,取消各类聚集活动,做到非必要不聚集、非必要不外出。及时关注疫情动态信息,正确疏导社会情绪,耐心细致做好群众思想工作,教育引导群众不信谣、不造谣、不造谣,及时消除群众恐慌心理,增强抗疫信心,努力营造众志成城战疫情的良好氛围。截至目前,共开展防疫知识宣传28.5万余场次,受教育群众2152.73万余人次,配合开展核酸采样3581.7万余人次,免费发放口罩、消毒液等防疫物资1591.6万余个(件)。

不忘初心,当好“服务员”“保障员”。广大驻村干部结合“为民办实事”专项行动,当好群众的“贴心人”和“主心骨”,通过电话询问、微信联系等方式及时了解群众家庭防控物资和生

活用品需求,采取“线上下单+线下配送”模式,化身“外卖员”“配送员”,为广大群众及时配送蔬菜、粮油及药品等急需物资,全力保障群众的基本生活需求;为确保线上教学质量和学生学习效果,驻村工作队主动入户帮助学生家庭安装线上学习软件,耐心细致讲解软件使用方法、打印学习教材和课后作业,并开展“一对一、一对多”线下辅导,担当起孩子们的课外“辅导员”;组织动员“双联户”户长、农牧民党员、志愿者等力量成立秋收“突击队”,实行错峰收割,有组织有序帮助群众收割农作物,并积极协调农用机械及配件、燃料,确保应收尽收、颗粒归仓,做到疫情防控和农业生产“两不误”。截至目前,帮助群众秋收58.96万亩,解决急难愁盼问题22.47万余件,涉及群众182.88万余人。

共绘“丰”景



近日,日喀则市康马县公安局在统筹安排好工作的同时,组织民辅警志愿者深入南尼乡楚嘎村田间地头,帮助缺劳力家庭开展秋收。在丰收的田野上,民辅警志愿者分工明确,有的用背负式收割机收割,留下一排排青稞茬;有的将成熟的青稞捆扎,堆积成一排排青稞垛子,进行晾晒;有的忙于收集青稞穗,不浪费一粒粮食。

图为康马县公安局民辅警志愿者在帮助群众秋收。

本报记者 汪纯 摄



坚持“总策略”“总方针”

再接再厉乘势而上 确保全胜全胜

(紧接第一版)三要外防输入、内防反弹,继续在常和长、严和实、深和细上下功夫,不断完善及时发现、快速处置、精准管控、有效救治的常态化防控机制;全面强化“把关”意识,市县乡村要四级联动,严格落实“落地即检、逢人必检”的责任要求,实行“全链条”闭环管理、“全过程”密切监测、“全方位”服务保障,确保绝对“不破防”“不反弹”;压实“四方责任”,落实“四早”要求,真正做到解封不解防、放开不放松。四要民生为先、有序恢复,建立项目复工、企业复产、市场复商、学校复学的包保机制,分级分类、分片分区有序恢复,严防一哄而上、因小失大。五要凝心聚力、团结鼓劲,着力讲好习近平总书记对西

藏、对日喀则的关怀厚爱 and “人民至上、生命至上”理念的生动实践,讲好中国共产党坚强领导的政治优势和社会主义制度集中力量办大事的显著优势,讲好“一方有难、八方支援”和中华民族一家亲的感人故事,讲好抗疫一线的先进人物和典型事迹,凝聚正能量、画好同心圆、唱响主旋律。六要行胜于言、狠抓落实,各级领导干部要带头抓落实、善于抓落实、层层抓落实,下真功夫、细功夫、苦功夫、长功夫,雷厉风行、一以贯之,掌握新情况、理出新思路、想出新办法、开创新局面。同时,要坚持底线思维、树牢风险意识,未雨绸缪、抓早抓小,确保为党的二十大胜利召开营造和谐稳定的良好环境。

拉萨保障重点群体购药需求

本报拉萨9月19日讯(记者 央金)疫情发生以来,在拉萨市市场监管局的积极协调下,拉萨市各医药企业工作人员奔波在疫情防控工作一线接单、忙配送,全力保障慢性病人、老人、长期服药患者等重点群体的购药需求。

据悉,目前,拉萨主城区共有阜康医药、雪域药房、同康药业、圣洁医药等82家保供药店,通过线上APP或电话订购,每天配送量4000单左右,疫情发生

以来已配送11万余单药品。

此外,母婴大全、母婴坊、呀呀母婴店等积极为母婴用品特需家庭配送奶粉、尿不湿等物资,截至目前已通过电话订方式配送订单2.3万余份。店内上岗人员、配送员每日晨检“两抗原一核酸”并登记,确保安全上岗。

拉萨市市场监管局相关负责人表示,下一步,将继续加强沟通协调,尽力满足群众各类需求,为疫情防控贡献力量。

吉隆县委政法委副书记拉巴宗吉:

把工作一线当成“战场”

本报记者 姚闻

推动阶段性减免市场主体房屋租金

(上接第一版)近期,区住建局还印发《关于加快推进落实我区阶段性减免市场主体房屋租金工作的紧急通知》,督促各省市地各行业部门结合有序恢复生产生活秩序要求,加快落实房屋租金减免政策,并敦促市地、县区在落实国有房屋租金减免的同时,结合当地疫情影响程度等实际情况,明确租金减免标准,指导和鼓励非国有房屋出

租人主动减免房租,确保我区服务业小微企业和个体工商户普遍公平享受租金减免政策。据了解,下一步,自治区住建局将会同有关部门,持续抓好房屋租金减免政策宣传解读、推动政策落实、加强统计报送、防范化解纠纷等工作,加快推动落实房屋租金减免政策,帮助我区更多中小微企业和个体工商户渡过难关。

疫情就是命令,防控就是责任。面对疫情,吉隆县委政法委副书记拉巴宗吉挺身而出,主动请缨前往隔离酒店当志愿者,贡献自己的力量。

吉隆宾馆隔离点是拉巴宗吉抗击疫情的“战场”。在这里,担任组长的她第一时间动员成立临时党支部,重温入党誓词,鼓励党员们坚守岗位共抗疫情。在她的带领下,该酒店隔离点实行领导带班和24小时值班制度,设立党员先锋岗,明确防疫职责,确保

能够及时调动各方力量,进一步加强防疫工作。

“用努力诠释追求的快乐,用责任担当演绎拼搏的人生。”这既是拉巴宗吉日常工作的真实写照,也是她的座右铭。

面对入住的隔离人员,她不惧风险,有序组织人员打扫卫生、布置房间、消毒等,全力做好集中隔离点人员生活服务保障以及日常健康监测等工作,健全完善各项工作流程,强化工作

“咱们的婚礼可能得延期举办了,现在正是抗疫的关键时期,我得坚守好岗位。”

“不光你,我也要参加抗疫工作,单位已经通知我回疾控中心了。”

这是山南市洛扎县色乡干部周幸福与其未婚妻——洛扎县疾控中心医务工作者巴桑拉姆的对话。

二人已订婚,原定于8月领证举办婚礼,再趁着休假开启一段向往已久的蜜月旅行,但这美好的计划却被突如其来的疫情打乱了。

大事显担当,危难见作为。疫情发生后,周幸福和巴桑拉姆第一时间决定推迟婚礼,积极响应抗疫“集结号”,奔赴抗疫一线坚守岗位。

周幸福被派往洛扎县色乡拉普温泉包点执勤,负责密接与次密接人员服务管理工作。白天,他配合医护人员组织核酸检测、开展消毒消杀,与志愿者一起为滞留游客代购商品、送水、送饭;晚上,他带队巡逻、疏导安抚游客情绪,向周边群众宣传疫情防控最新政策,夜以继日奋战在抗疫一线,坚守了一个多月。

巴桑拉姆衣不解带,每天“全副武装”守在洛扎县疾控中心封闭的实验室里,一丝不苟地做核酸样本检测。由于核酸样本基本是白天采集、晚上检测,于是,通宵达旦就成了她的家常便饭。为了便于工作,避免病毒传播风险,她收拾好铺盖,直接住到了单位。

为了抗击疫情,这对准新人工作在同一县城,但已经一个多月未曾见面了。他们只能在工作间隙,通过微信视频互相问候一下,叮嘱对方做好防护。

周幸福说:“我们的婚礼可以延期,但防疫刻不容缓,许许多多的人都舍小家、为大家,坚持奋战在一线,并不只有我们二人。”

巴桑拉姆也微笑着说:“我们双方父母都支持我们的决定。现在我们两人都把精力放在防疫工作上,相互支持、相互鼓励,这何尝不是一段特别的经历、一种特别的浪漫?待到云开‘疫’散,我们再办婚礼。”

准新人周幸福与巴桑拉姆:
「待到云开「疫」散,我们再办婚礼」

本报记者 刘枫

国内专家为我区淡水鱼产业发展建言

本报拉萨9月19日讯(记者 李梅英)近日,国家特色淡水鱼产业技术体系相关方面召开视频会议,来自中国水产科学研究院淡水渔业研究中心、黑龙江水产研究所、渔业机械仪器研究所及西藏自治区农牧科学院水产科学研究所的10余名渔业专家出席会议,为西藏渔业发展“把脉问诊”,就“国家特色淡水鱼产业技术体系拉萨综合试验站”下一步工作提出建设性意见,最大限度减小疫情对西藏水产工作的影响。

与会专家表示,西藏是重要的国家生态安全屏障、重要的战略资源储备基地、重要的高原特色农产品生产基地,要严格遵照国家发展

战略定位和自治区相关政策,从实际情况出发,保护和恢复西藏渔业资源,重点筛选有开发潜力的西藏特有鱼类品种,创新环境可控的养殖模式,加快形成适宜西藏本土的水产产业发展模式。

国家特色淡水鱼产业技术体系首席科学家杨弘研究员提出,要切实发挥“国家特色淡水鱼产业技术体系拉萨综合试验站”的桥梁纽带作用,持续推动亚东蛙等优良品种选育,加大西藏本土鱼类品种开发,因地制宜、科学合理筛选出更多养殖品种并加强示范,不断加强养殖模式的优化和尾水处理研究,进一步探索适合西藏高原特点的淡水鱼产业可持续发展路径。

芒康县做好临时生活困难群众救助

本报昌都9月19日电(蔡生万 记者 万慧)疫情发生以来,芒康县委、县政府高度重视“因疫遇困”特殊群体调查救助工作,不断加大临时生活困难群众的关心关爱力度,切实做好临时生活困难群众救助保障工作。截至目前,该县累计为349名临时生活困难群众发放救助资金21.37万元,为258名临时生活困难群众发放大米、面粉、挂面等价值17.55万元的生活物资。

除了通过热线电话及时回应对

困难群众诉求、收集困难群众信息外,芒康县各相关部门积极沟通对接,加大对县城管控片区内小区、单元、住户中困难群众的排查力度,及时掌握其基本生活需求情况;根据全县16个乡镇摸排的临时生活困难群众情况和有关申请,及时为各乡镇划拨5万至10万元不等的临时救助备用金;采取为临时生活困难群众发放一次性临时救助金或配发大米、挂面、食用油等生活物资方式,对基本生活受疫情影响的家庭或个人给予帮扶。

为了缓解隔离人员的紧张情绪,拉巴宗吉第一时间建立了微信群,每天在群里分享疫情防控的最新动态和知识,为隔离人员耐心开展心理疏导,并向大家介绍吉隆的特色景点、人文历史和当地美食,当起了线上宣传员和导游。

为了让大家安心,她还注重换位思考,为老人、小孩、行动不便者及特殊群体提供细致贴心的服务,让大家无后顾之忧。防疫工作并非一帆风顺,遇到个别群众不理解、不配合的时候,她仍坚持面带微笑、耐心做好解释和疏导工作。

在拉巴宗吉和志愿者们的共同努力下,吉隆宾馆隔离点接收密接者、转移感染者,以及对相关人员解除隔离有序开展,工作团队做到守土有责、守土尽责,为疫情防控作出了贡献。